

习近平就以色列发生严重踩踏事故向以色列总统瑞夫林致慰问电

新华社北京5月2日电 5月1日,国家主席习近平就以色列发生严重踩踏事故,造成重大人员伤亡向以色列总统

瑞夫林致慰问电,代表中国政府和中国人民,对遇难者表示深切的哀悼,向遇难者家属和伤者致以诚挚的慰问。

朝鲜严厉批驳拜登在国会演说中展示的对朝立场

新华社平壤5月2日电(记者江亚平 洪可润)朝鲜外务省美国局局长权正根2日发表谈话,严厉批驳美国总统拜登在就任后首次国会演说中的反朝言论,并表示朝鲜不能对此姑息纵容。

由朝中社发表的这份谈话说,拜登在国会演说中称朝鲜“严重威胁”美国和世界安全,提出对待朝鲜要采取“外交和果敢遏制”的措施,“他的发言集中反映了美国对朝敌视政策依然如故”,美国当权者“犯了严重的错误”。

权正根说,美国始终以恶劣的对朝敌视政策和核恐吓威胁朝鲜,美国所主张的“外交”只不过是掩盖他们敌对行为的华丽外衣,所谓的“遏制”是用核武器威胁朝鲜的手段。他同时批评美国把朝鲜的自卫能力诋毁为“威胁”,是对朝鲜自卫权的侵犯。

权正根警告说,如果美国依旧从冷战思维出发,通过陈旧落后的政策来操纵朝美关系,“不久的将来就会面临不可收拾的危机”。

巴菲特——

美经济刺激政策长期后果难料

新华社纽约5月1日电(记者刘亚南)美国知名投资人沃伦·巴菲特1日表示,去年新冠疫情暴发以来,美国采取的一系列经济刺激政策取得一定效果,但相关政策长期后果难料。

巴菲特当天在洛杉矶出席旗下伯克希尔·哈撒韦公司举行的在线年度股东大会。他表示,美联储采取的货币政策和美国国会通过的财政刺激措施在支撑经济和维持低利率方面发挥了很大作用,但这些措施的长期后果难以预料。

巴菲特说,此前很多投资者涌入股市并推高“游戏驿站”股票的操作

实质上等同于赌博,而那些不收取佣金的交易平台鼓励了这种行为。他告诫投资者应留意风险,谨慎操作,持有大盘指数基金相比“押宝”个股可能会取得更好收益。

他还说,相比发掘前景良好的行业,选一支长期表现良好的股票更难。

伯克希尔·哈撒韦公司当天公布的业绩报告显示,今年第一季度,该公司实现净利润117.11亿美元,而去年同期为亏损497.46亿美元;营业收入为645.99亿美元,高于去年同期的612.65亿美元,也高于市场预期。

国际观察

沙特连发外交转向信号有何考量

新华社记者胡 冠

近期,沙特阿拉伯一系列外交动作引人注目。沙特国王向卡塔尔埃米尔(国家元首)发出访问邀请;沙特王储表示愿在伊朗停止“消极行为”的前提下与其建立良好关系;沙特希望也门胡塞武装重回谈判桌。

沙特连番表态释放其地区政策转向信号,这既与美国中东政策急剧变化相关,也源于沙特国内的发展需求。沙特的这些动向将对中东错综复杂的安全局势产生重要影响。

转向信号连连

今年1月卡塔尔埃米尔出席在沙特举行的海湾阿拉伯国家合作委员会(海合会)峰会以来,沙特与卡塔尔关系明显回暖。先是沙特、阿联酋等中东四国宣布与卡塔尔恢复外交关系,结束了持续三年多的断交危机,随后,卡塔尔重启通往沙特的陆路口岸阿布萨姆拉,沙特外交大臣费萨尔近期两次访问卡塔尔。在4月26日访问期间,费萨尔向卡塔尔埃米尔塔米姆转交了沙特国王萨勒曼的书信,萨勒曼在信中邀请塔米姆访问沙特。

沙特近来在对伊朗态度上也有所缓和。沙特王储穆罕默德在接受本

国媒体采访时表示,伊朗的一些行为对沙特国家安全构成严重威胁,但沙特不希望看到伊朗局面困难,希望伊朗得到发展,因为伊朗的发展有助于沙特、中东乃至全球的繁荣稳定。

在谈到也门问题时,沙特王储穆罕默德说,希望也门胡塞武装能够从自身和也门的国家利益出发,接受沙特停火建议并重回谈判桌。

同为中东地区大国,但沙特与伊朗长期不和,双方在伊拉克、叙利亚、也门局势等地区安全问题上矛盾尖锐。2016年1月,沙特驻伊朗首都德黑兰和第二大城市马什哈德的使馆遭冲击,沙特宣布断绝和伊朗外交关系。

背后多重考量

分析人士认为,沙特一系列释放缓和信号的表态,与美国拜登政府上台后调整中东政策密切相关。沙特出于国家利益考虑做出了有针对性的政策调整,同时这也是沙特推进国家发展转型计划的现实需要。

上海外国语大学中东研究所副研究员包登章指出,首先,美国中东政策的调整冲击了美沙同盟关系,美国在调整与伊朗关系的同时,削弱对沙特的安全支持;其次,美国如果重

返伊核协议,未来很可能逐步解除对伊朗制裁,届时伊朗将重返国际能源市场,从而影响到沙特的能源利益;此外,拜登政府的外交理念使沙特在军事介入也门等问题上面临较大压力。

包登章说,上述多重原因促使沙特希望通过改善与卡塔尔和伊朗关系,促成与也门胡塞武装停火等举措,在美沙关系降温背景下最大限度继续获取美国的安全承诺。同时,沙特也希望通过弥合与美在伊核、也门问题上的分歧,寻求在地区其他事务上获得美国支持。

浙江外国语学院国际问题专家马晓霖认为,拜登政府调整对伊朗政策后,沙特势必做出对伊政策调整。沙特除了推动其他阿拉伯国家同以色列关系正常化以外,也在顺应形势变化,同伊朗减少对立、改善关系,并修复海合会内部裂痕,重塑其在海湾地区的中心地位。这些举动都是在回归沙特传统上相对稳健超脱的地缘政策。

专家也指出,沙特正在全力推进“2030愿景”计划,近期一系列举措也反映出这个产油大国希望改善自身发展环境,为顺利推动发展转型服务。

有利局势改观

沙特的政策转向信号得到了

积极回应。卡塔尔半岛电视台在沙特向卡塔尔埃米尔发出访问邀请后评论说,这是两国关系改善的最新迹象。

伊朗外交部发言人哈提卜扎德4月29日表示,伊朗欢迎沙特关于伊沙关系的最新表述。他说,借助建设性的观点和对话方式,伊朗和沙特两国能够抛弃分歧,进入互动和协作的新篇章,实现地区的和平、稳定和发展。

马晓霖认为,沙特在中东地区拥有很大影响力,沙特如果选择温和政策,会大大缓解地区逊尼派国家和伊朗为首的什叶派阵营的对峙,使错综复杂的中东局势走向缓和,也会推动地区国家集中精力打击内部极端主义和恐怖主义势力,对维护地区和平稳定大有裨益。

包登章指出,沙特的最新举措将使海湾地区的安全环境得到改善,进而缓解地区两大阵营的对抗态势,这符合包括沙特在内的地区各国利益。同时,地区国家在区域热点问题上从对抗转为妥协合作,将有利于新的地区合作机制形成。(新华社利雅得5月2日电)(参与记者:孙天朗、高文成)

美国“龙”飞船载4名宇航员返回地球

新华社华盛顿5月2日电(记者谭晶晶)搭载4名宇航员的美国太空探索技术公司“龙”飞船2日凌晨返回地球,降落在美国东南部佛罗里达州海岸附近,完成常规商业载人航天任务。

在国际空间站停留约6个月,“龙”飞船于美国东部时间1日20时35分(北京时间2日8时35分)脱离国际空间站,启程返回地球。美国东

部时间2日2时57分(北京时间2日14时57分),飞船降落于佛罗里达州附近的墨西哥湾。

参与这次代号“Crew-1”航天任务的4名宇航员分别是美国航天局宇航员迈克尔·霍普金斯、维克托·格洛韦尔、香农·沃克和日本宇宙航空研究开发机构的宇航员野口聪一。宇航员将他们搭乘的“龙”飞船取名为“坚韧”号。

去年11月15日,“坚韧”号搭乘“猎鹰9”火箭从佛罗里达州肯尼迪航天中心发射升空,将这4名宇航员送往国际空间站,进行科学实验和空间站维护工作。这是“龙”飞船首次执行常规商业载人航天任务,定期运送宇航员往返空间站。

美国东部时间4月23日早晨,搭载4名宇航员的另一艘“龙”飞船从肯尼迪航天中心发射升空,开启为期

6个月的国际空间站之旅,并在经过近一天飞行后,于24日飞抵国际空间站并与之顺利对接。在“坚韧”号返回地球之前,两次任务的机组成员在空间站共度约一周时间。

“龙”飞船是美国首个由私营企业建造并运送宇航员往返国际站的载人飞船,也是自美国航天飞机之后首个获美国航天局认证的常规运送宇航员往返国际站的新型载人飞船。

关注国际疫情

东京奥运会测试赛获好评 日本疫情继续恶化

新华社东京5月2日电(记者王子江)东京奥运会1日举行排球和跳水两项测试赛,比赛在防疫方面受到了来自包括中国女排主帅郎平在内的国际知名人士的好评。不过,日本的疫情并未见好转,东京和大阪确诊病例持续走高。

东京奥运会排球比赛场馆有明体育馆举行了两场测试赛,奥运冠军中国女排在郎平带领下击败日本女排,未获奥运资格的中国男排则不敌日本男排。推迟多日的国际泳联跳水世界杯暨东京奥运会资格赛也在东京水上中心举行,来自46个国家和地区的225名选手参加了比赛,中国组合昌雅妮/陈艺文夺得了女子双人3米板冠军。

两项比赛都在零观众的情况下举行,全场都施行了比较严格的防疫措施。郎平在赛后认为,这些措施能够保

证奥运会的安全举行,她对奥运会在没有观众下举行也做好了思想准备。

郎平说:“日本方面给我们做了很好的安排和保护,我们在这里很安心。”她还说,即使没有观众入场,也会给全世界的电视观众呈现最精彩的比赛。

在东京同样待了一周的中国男排队长郭成也认为,到达日本后,各方面吃住保障非常好,“让我感觉非常安心和安全。”

跳水场内,如果运动员在赛前训练时距离太近,场内的扬声器就会发出提醒的声音。英国跳水名将戴利也对比赛环境感到满意,他表示抵达日本后,每天都要接受一次检测,这让他感到非常放心。

加拿大跳水选手阿贝尔也对防疫措施大加赞扬,认为在隔离状态

下,她更能够专注于准备比赛。

当然,测试赛参加的人数比起奥运会比赛相差甚远,到时候日本方面是否有能力为一万多名运动员、教练员和其他参赛人员提供类似的隔离和安全保护措施,还是个未知数。

更令人担心的是,尽管东京都和大阪府进入第三次紧急状态已经有一周,日本的疫情依然没有减缓的趋势。据日本放送协会(NHK)报道,1日,日本全国新增确诊病例接近6000,其中东京都确诊病例1050例,仍然有1000多人病情严重。5月1日至5日是日本的“黄金周”假期,日本首相菅义伟呼吁民众假日期间尽量不要外出、旅游和探亲。

不过,东京奥组委副主席渡藤利明1日在电视上承诺:“考虑到日本当前的疫情形势,基于已经采取的防疫措施,我们是肯定能够举办东京奥运会的。”

日本政府新冠专家小组负责人尾身茂上周也表示,日本各方应该尽快讨论,如果夏天新冠感染率仍高,奥运会将如何举办的问题。



堪培拉国际音乐节回归

4月30日,“超级老鼠”乐队成员在位于堪培拉的澳大利亚国家植物园演奏罗马尼亚风格的乐曲。2020年堪培拉国际音乐节因新冠疫情被迫取消,今年这个音乐节终于重新回归,为当地民众和他乡游客带来久违的现场音乐盛宴。该音乐节1994年首次举办,自1997年起成为一年一度的音乐节。今年的音乐节于4月30日至5月9日在澳大利亚国家植物园举行。

新华社发(刘畅摄)

讲文明 树新风
公益广告

自觉使用公筷公勺 共享文明滋味



文明健康 有你有我

养成文明用餐的新理念、新习惯、新风尚

餐桌举止非小事 一筷一勺见文明

台州市文明办 台州市同创办